



万人合唱视频  
扫码看张家界

A04

视点

三湘都市报 2019年2月20日 星期三  
编辑/贺齐 图编/言琼 美编/刘迎 校对/汤吉

# 橘子洲上焰火带你寻找“诗和远方” 火宫殿庙会外国小伙“练地”舞龙获赞 万灯齐明，舞袖联翩，情动三湘

一直以来，元宵节都是一个热热闹闹庆祝的重要节日。2月19日，虽然依旧阴雨绵绵，但橘子洲的焰火、火宫殿的庙会、张家界的灯会……湖南各地缤纷的活动让大家“闹”起来。



## 现场商超

### 商场年味浓，万人吃汤圆

“除了好吃的汤圆，还有猜灯谜、糖画，没想到商场里的年味这么浓！”2月19日，长沙步步高梅溪新天地张灯结彩，董女士全家来这里参加步步高超市“万人吃汤圆”活动，沾沾年气，盼望一家能平安团圆。与爱人吃完汤圆，王先生会心地笑了，“第一次和这么多人一起过元宵节咧！”

■记者 朱蓉 通讯员 刘晶晶

## 现场 橘子洲

### 仰望夜空寻找“诗和远方”

每年元宵节，灿烂的橘子洲焰火是大家期盼的精彩节目。2月19日晚7时许，长沙杜甫江阁江边已挤满了等待赏焰火的人。随着10秒倒计时结束，晚8时30分，以“绽放在天空的邀请——沁园春·长沙：你的诗和远方”为主题的橘子洲焰火晚会绚烂上演，漂亮的烟花绽放在橘子洲焰火广场的夜空，绚丽多姿、流光溢彩，也照亮了杜甫江阁江边那一张张仰望夜空的笑脸。

本场焰火燃放时长20分钟，分为“沁园春”、“诗”、“远方”、“长沙”四个篇章，首次使用高空3D立体字幕，借助塔吊搭建架子，“沁园春”“诗”“远方”“长沙”8个汉字以每字1.35吨的“重磅”安然屹立于湘江之上，每个字发射展开面积达200多平方米；同时首次使用立柱特效烟花、网幕焰火、彩虹桥等特效组合烟花，在80米高空打出圆形、心形等

组合图案，也为市民游客带来耳目一新的视觉效果。

“太震撼了，在江边等了两个多小时，就为了一起看这场焰火。”人群中，王海燕和男友不时以天空中的焰火为背景合影留念。王海燕笑着告诉记者，这是他们相恋后过的首个元宵节，“一起看橘子洲焰火是我们俩认为最浪漫、最有纪念意义的一件事。”

五颜六色，争相怒放，美丽的烟花闪耀天际，映衬着夜幕下长沙的山水洲城，亦真亦幻、熠熠生辉，让现场观众纷纷拿出相机记录下眼前“火树银花不夜天”的美景，并不时发出欢呼声。

据介绍，本次焰火晚会是长沙文化创意的华章，是“我们的节日”传统文化系列活动的重要内容，也为国内国外游客、长沙市民呈现了一场精彩异常的视觉盛宴。

■记者 陈月红

## 现场 车站



### 候车室里闹元宵 警民一起度佳节

元宵节当天，怀铁公安处安化站派出所、安化车站的候车室里，警民一起度过了一个别样的元宵节。

下午3时许，趁着大批旅客进站候车之际，“猜灯谜、送元宵，让旅客体验更美好”活动开始。旅客们对候车室里的精心布置赞叹不已，纷纷参与到活动中来，并与车站民警互动猜谜。瞬间，阵阵暖意还在候车室内蔓延开来。车站民警还为候车旅客送上早已准备好的元宵。一碗碗热气腾腾的元宵，温暖了旅客们的心，也拉近了警民之间的距离。

外出务工的张先生夫妇接过民警送上的元宵后异常激动，“在车站吃到民警送上的元宵，让我在旅途中体验到了家的温馨。”

■通讯员 李承恩 曾令红  
记者 杨洁规

2月19日，张家界市民广场锣鼓喧天，热闹非凡，唱花灯、舞龙狮、观灯会、赏歌舞……100多支表演队伍同城献艺，与近30万群众、游客一起激情狂欢元宵。

通讯员 海棠 记者 丁鹏志 摄

## 现场 火宫殿

### 火宫殿上演千人巡游闹元宵 外国小伙“练地”舞龙引围观

2月19日，一场千人民俗巡游将持续了22天的长沙火宫殿城大庙会推向了高潮，三组龙狮队分别从不同街道出发，最终汇聚在黄兴南路步行街中心广场，让庙会在元宵佳节中完美收官。据统计，在春节期间，庙会核心区域日平均流量达20万人次，吸引群众过400万人次。

### 【敬业！】 外国小伙“练地”舞龙狮

上午9点半，长沙火宫殿城四个方向同时响起了锣鼓声，三个传统民俗特色的巡游路线分别以太平老街北口牌楼、海信广场、黄兴路步行街南广场为出发点，开始了千人大巡游，引来游客们争相拍照。

在太平老街北口牌楼，学生舞龙队把龙舞得有模有样，引领着大头娃娃、戏曲人物cosplay等队友，去坡子街与另两路龙狮队会师。会师后，一番“戏珠”的表演，燃爆了现场的气氛。

来了中心广场后，外国舞龙队的小伙们更是赢得了大家的掌声。虽然没有下雨，但地面

上仍是潮湿的，小伙子们不仅龙狮舞得好，还玩起了“练地”，围观的群众亦是拍手叫好，直言很敬业，很感动！

### 【执着！】 坚持8年免费送汤圆

在中心广场的西侧，一处免费食用汤圆的展棚格外引人注目，很多游客也是自觉排起了长队，等待一碗热气腾腾的汤圆。记者看到，工作人员挽起袖子揉粉、填馅、搓圆、下锅，每一份分发给食客的汤圆数都是6粒，寓意大家在新的一年里能诸事顺利。

“这是我吃的第二碗了，黑芝麻馅的，味道不错。”长沙张女士说，起初以为这里是在卖汤圆，没想到会有免费的吃。“吃起来很甜，心里感觉也是美滋滋的，很开心！”

“我们每年正月十五都会举办这样的活动，到现在已经有8年了，目前准备了近8000份，供食客们免费品尝。”长沙黄兴南路步行街物业管理有限公司相关负责人张瑜说。

■记者 杨昱 通讯员 周密 董劲

## 现场 张家界

### 百支队伍同城献艺，30万人激情狂欢

天门盛装庆佳节，澧水欢腾闹元宵。2月19日，2019年张家界元宵灯会的主会场张家界市民广场锣鼓喧天，热闹非凡，唱花灯、舞龙狮、观灯会、赏歌舞……100多支表演队伍同城献艺，与近30万群众、游客一起激情狂欢元宵。

### 万众同唱，感恩祖国

多种类、原生态的非遗文化艺术展演，为元宵节增添了浓郁的民族文化气息，令前来观看的中外游客耳目一新，深受感染。“我和我的祖国，一刻也不能分割……”主会场台上表演刚结束，台下就响起了熟悉的歌声，本土明星、舞蹈演员、中外游客等所有在场群众不约而同地跟着唱了起来。

开幕式结束后，来自武陵山片区的各支少数民族演出队伍开始沿街巡演和打擂竞技。巡演的队伍中，邹家坎、莫家岗村的龙灯舞得神采飞扬，脱贫村烽火村的非遗项目草

狮子跳得活灵活现，已脱贫的栗山村非遗项目高花灯流光闪烁，犹如银河戏舞……来自田间地头、十里八乡的群众纷纷以原生态的文艺节目表达脱贫的喜悦。

据了解，2018年张家界市永定区、慈利县开辟多条扶贫新路径，脱贫攻坚成效显著，顺利完成省级验收。

### 元宵遇瑞雪，雪地舞雄狮

俗话说正月十五雪打灯，受冷空气影响，2月19日凌晨，张家界天门山国家森林公园迎来降雪，瑞雪将景区装扮成银装素裹的冰雪世界。元宵遇瑞雪，游客们惊喜不已，大家不时摆出各种姿势拍照留念，景区成了一个冰雪乐园。同时，景区还邀请了本土的舞狮队，精彩刺激的舞狮表演也为景区增添了浓浓的节日氛围。

■记者 丁鹏志  
通讯员 郑龙腾 丁云娟